
V památkové péči rozhodně musejí 
ně-které pravomoci zůstat v rukou 
státu. V oblastech s význačnějšími 
památkami -  i lidového stavitelství-  
by mělo platit zpřísněné stavební 
řízení, kde by na straně státní správy 
byl i památkář, ale nikoli s právem 
veta. (strana 2)
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Schody se staly důležitým prvkem  
každé architektury. Schodiště m ůže 
být strohé, ale i romantické, velmi 
praktické i krásné, i když podle funkce 
je to vlasatně Jen“ výšková 
komunikace. (strana 18)
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Nejdříve se tedy musíme rozmyslet, do 
jakého interiéru krb chceme. Zda do 
chaty z  prken и Sázavy, honosného 
bungalovu či do rodinného domku.
A nebo do přepychové vily. Podle toho 
pak bude krb vypadat a také sloužit.
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ä m tk t isi/À
aro je  obdobím, kdy příroda odhaluje jaký vztah lidé mají к ní. 
Když zm izí sníh tak udiveni zjišťujeme, co všechno přes zimu 
přikrýval. Nejhorší bývá podívaná na veřejná prostranství, do 

parků a sadů, do postranních uliček, na spoustu pohozených nepotřeb
ných věcí, škatulí, lahví, hadrů, kelímků, roztrhaných bot, rozbitých 
hrnců a různého harampádí . ...a ta k  zdaleka není pravdou, že jenom  
pejskové tato místa znečišťují. Psi s nepořádkem nemají nic společného. 
Spíš si dejme otázku, kdo tato místa zaneřádil, co je  to za tvory, které 
z  takových míst dělají smetiště?

Je pravdou, že hodně lidí se stará o zeleň, že věnuje velkou péči úpravě 
své zahrádky, aby okolo domu měli hodně stromů a keřů, protože ze
lená barva dobře působí na oči i na duši, na zdraví. Rozšiřují trávníky 
na svých pozemcích s pocitem, že budou mít více “vlastního kyslíku” 
a užívat osvěžující zelenou krásu. Ale stačí nahlédnout přes jejich plot 
do ulice, na prostranství která nepatří nikomu.... a oči zaslzí při pohledu 
na skládky popela, hromady smetí, kupy odpadků, na zákoutí s kopři
vami a bodláčím, na odstavené vraky aut, pohozené ojeté pneumatiky, 
rozbité kočárky, zrezivělá kamna atd. Taková místa existují vedle krás
ně rozkvetlých, voňavých a upravených zahrádek. Tato sousedství pro
zrazují, že není všechno v pořádku. Nikoliv v přírodě, ale v lidech. Je dů
kazem jejich netečnosti ke všemu, co neníjejich. Co je  obecní, to se jich 
netýká. Takže obec nakonec by potřebovala několik zahradníků a me
tařů, aby mohli udržovat pořádek v parcích a sadech, v ulicích a na ve
řejných prostranstvích. Ale na to peníze nejsou.

Až lidé budou cítit spoluzodpovědnost za existenci přírody, až pře
stanou vidět jen tu “svoji zahrádku”, až udělají více pro zachování ze
lené krásy přírody i ve svém okolí, potom se nám bude lip dýchat a z  pří
rody se nebudeme domů vracet celí prostření! f  POLÁČEK
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Při navrhování schodů máte poměrně 
volnost, neboť stavební předpisy pro 
venkovní stavby jsou volnější, než pro
stavby budov. (strana 27)
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